



回乡团圆记

□秦世江

1月29日,农历正月初一,也是我国申遗成功后的首个春节。5时,我便早早起身,这是多年来养成的习惯。洗漱完毕,烧上一壶开水,沏上一杯热茶,再小酌一杯,然后静静地等待着老伴和孙子、孙女醒来。

除夕那晚,儿媳妇和孩子们围坐在一起,热热闹闹地包饺子,笑声在房间里回荡。大家吃过饺子后,又看了会儿春晚。儿媳妇因工作需要,前往单位值班。我已经连续多年没完整看过春晚了,今年也不例外,早早便休息了。老伴和孙子、孙女看得稍久一些,睡得也就晚了些。

大年初一,我们的任务是返回乡下参加家庭聚会。父母在世时,他们在谁家,弟兄们就去谁家过年。如今父母已不在,弟兄们相聚便轮流进行。去年是在我家团聚,今年轮到弟妹冬香家了。

儿媳妇值班回来后,开车载着我们回到了老家。一回到家,我和老伴忙着去喂鸡和鹅,儿媳妇则带着孩子们,手里提着精心准备的礼物,挨家挨户去给叔叔、婶婶们拜年。拜完年后,我们一同前往冬香弟妹家中。此时,各家都已到齐,大人们脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷给孩子们发红包。孩子们欢呼雀跃,接过红包的那一刻,眼中闪烁着喜悦的光芒。儿媳妇和侄女、侄媳都主动帮忙,端菜、上饭,忙得不亦乐乎。餐桌上摆满了丰盛的菜肴,鸡鸭鱼肉,应有尽有,与城里大酒店的相比毫不逊色。

酒足饭饱之后,冬香弟妹一家把我们送到大门外,大家挥手道别,各自回家。其间,我看到有人去冬香弟妹开的商店买鞭炮,她严格遵守规定,不进货、不销售,合法经营。

下午,我和老伴带着孙子、孙女,坐上儿媳妇的车返回市里。一路上,车窗外的电线杆和树木飞速掠过,看着这转瞬即逝的景象,一首名为《短》的小诗在我脑海中浮现:“一天很短,短得来不及拥抱清晨,就已经手握黄昏。一年很短,短得来不及细品初春到殷红窈窕,就要打点素裹秋霜。一生很短,短得来不及享用美好年华,就已经身处暮年。总是经过得太快,领悟得太晚,所以我们要学会珍惜。珍惜人生路上的亲情、友情、爱情,因为一旦擦肩而过,也许永不邂逅。且活且感恩,且行且珍惜。”这首诗让我不禁感慨,在这短暂的人生中,春节的团聚显得尤为珍贵。我们在忙碌的生活中奔波,常常忽略了身边最宝贵的亲情。而每一次像这样的相聚,都是生活给予我们的馈赠。我们要将这分温暖与爱珍藏,用心去珍惜每一个与家人共度的时光,让亲情在岁月的长河中愈发深厚。

晚霞染红了天边,这个大年初一,我们弟兄们全家几十口人欢聚一堂,共同度过了一个意义非凡、令人难忘的春节。



不舍的别离

□欧路

春节的热闹还在空气中弥漫,可假期的脚步匆匆迈向了终点。今天,儿子就要结束这段温馨的时光,坐车返回南京继续为梦想拼搏,而妻子满心都是不舍。

这个春节,一家人围坐在一起,分享着一年的喜怒哀乐,笑声在房间里回荡。一起贴春联时,儿子和我讨论着哪副更有韵味;吃年夜饭时,大家举杯祝福,温馨又幸福。这些美好的瞬间,如同一颗颗璀璨的珍珠,串联起了这个难忘的假期。

妻子一大早就忙碌起来,为儿子准备返程的物品。她仔细地挑选着儿子爱吃的家乡特产,一样样地塞进包里,嘴里还不停地念叨着:“南京那边不一定能买到合你口味的,多带点。”每一个动作都饱含着深深的母爱,每一句叮嘱都满是牵挂。

到了车站,人来人往,喧嚣嘈杂,可妻子的目光始终紧紧地锁在儿子身上。她心里想着:“这一去不知道什么时候

才能再见到儿子,儿子在那边会不会受委屈,能不能照顾好自己。”

妻子帮儿子理了理衣领,轻声说道:“到了那边,记得按时吃饭,别总是对付。多喝开水,保养好身体。”儿子微笑着点头,可妻子的眼中还是藏不住担忧与不舍。此时,她内心又在默默祈祷:“希望儿子一路平平安安,工作顺利。”

车来了,儿子上车的那一刻,妻子向前走了几步,她多么希望时间能就此停下,或者能和儿子一起去南京,继续照顾他。眼神中满是眷恋,直到车子渐渐远去,她还久久地站在原地,望着车消失的方向,不愿离去。

儿子的离开,让家中一下子空落了许多。但我知道,这分不舍里满是对儿子的牵挂与祝福。虽然暂时分别,但一家人心永远紧紧相连,那些温暖的回忆会成为儿子在远方奋斗的力量,也是我们在家乡守望的寄托。

本版来稿请发至邮箱:

jzwbwq@163.com

(请注明姓名、电话及具体地址)



新疆那拉丝醇驼奶大回馈

◆全脂驼乳粉 318元/桶

成箱买, 3576元一箱12桶, 低至298元一桶

◆益生菌驼乳粉 208元/桶

成箱买, 2256元一箱12桶, 低至188元一桶

◆儿童成长配方驼乳粉 218元/桶

成箱买, 2352元一箱12桶, 低至196元一桶

地址: 人民路报业国贸大厦一楼北厅 订购电话(微信): 13839165077

广告